

# ПРАВДА ВОСТОКА

Основана 2 апреля 1917 года

**21**  
августа  
2019 года  
среда  
№ 167 (29130)

Новости  
и аналитика  
на портале  
[www.pv.uz](http://www.pv.uz)

ЦИТАТА

Преобразования в Каракалпакистане наблюдаются практически во всех сферах. В их основе лежат самоотверженный труд и устремления проживающего на этой благодатной земле каракалпакского народа. Мы с вами начали большое дело. Осуществляем глубинные реформы, цель которых - узнать заботы каждого региона, найти путь к сердцу каждого человека, укрепить веру в завтрашний день. Люди должны жить хорошо не завтра, не в далеком будущем, а уже сегодня.

Шавкат Мирзиёев,  
Президент Республики Узбекистан

## ПРЕОБРАЗОВАНИЯ В КАРАКАЛПАКСТАНЕ ВСЕЛЯЮТ В ЛЮДЕЙ НАДЕЖДУ И УВЕРЕННОСТЬ В ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в целях ознакомления с ходом осуществляемой на местах созидательной работы, реализации крупных проектов и диалога с народом 20 августа прибыл в Республику Каракалпакистан.

Глава государства посетил Муйнакский район, где ознакомился с работой, проводимой по созданию малых водоемов в дельте реки Амударья. Проект, рассчитанный на 2019-2022 годы, нацелен на улучшение социально-экономического состояния района через эффективное управление водными ресурсами. Президент дал указания по созданию рабочих мест и увеличению доходов населения посредством развития животноводства и рыбоводства в районе.

Следует отметить, что в рамках инициативы, выдвинутой главой государства по экономическому развитию Муйнакского района, улучшению жизни жителей региона, пострадавшего от Аральского кризиса, за последние годы здесь проделана колоссальная работа. В соответствии с указаниями, данными в ходе поездки в Муйнакский район в ноябре прошлого года, была принята правительственная программа по ускоренному комплексному социально-экономическому развитию

района. Ею предусмотрено выполнение строительно-ремонтных работ на сумму 1 триллион 485 миллиардов сумов в течение 2019-2021 годов.

В соответствии с данным документом за короткое время здесь был сдан в эксплуатацию ряд объектов. В частности, в районном центре построены амфитеатр на 800 мест и центр государственных услуг, школа музыки и искусства, спортзал, крытый бассейн, реконструированы центр культуры и стадион, семейная поликлиника в ходе граждан аула Бозатау.

В июле нынешнего года обобщением с ограниченной ответственностью "Муйнок порлок текс" введено в строй швейное предприятие, на котором создано

350 рабочих мест. Предприятие, оснащенное современным оборудованием, способно производить в год 1 миллион единиц готовой швейно-трикотажной продукции. В настоящее время здесь шьют пододеяльники и простыни, специальную рабочую одежду. Здесь же функционирует фирменный магазин. Работникам предприятия выделено жилье в новых домах.

Шавкат Мирзиёев ознакомился с деятельностью предприятия, побеседовал с работниками.

Изменения, происходящие в Муйнаке, ваши глаза, полные чувством удовлетворенности жизнью, очень радуют меня. Это результат нашей работы, проводимой с выездом в самые отдаленные районы. Если кто-то сомневается в наших реформах, пусть приедет в Муйнак, чтобы увидеть это воочию, - сказал Президент.

Глава государства дал ответственным лицам указания по расширению деятельности предприятия и ассортимента продукции.

Одно время Муйнак славился своей рыбной промышленностью. В ходе прошлогодней поездки в район Президент Шавкат Мирзиёев дал рекомендации по восстановлению и развитию рыбной отрасли на базе существующих водоемов и тем самым обеспечению населения стабильным источником дохода.

Результатом этой инициативы стала организация предприятия "Муйнок аква саноат", проектная стоимость которого составляет 20 миллиардов сумов. Оно будет введено в строй в сентябре нынешнего года. Здесь появится возможность перерабатывать 4 тысячи тонн рыбы в год, выпускать 200 тонн копченой рыбы, 780 тонн фарша, 400 тонн филе, 9 миллионов штук консервов.

В настоящее время завершено строительство здания предприятия, идет установка оборудования.

Президент ознакомился с потенциалом "Муйнок аква саноат", ассортиментом выпускаемой продукции и возможностями экспорта. Дал необходимые указания по увеличению видов и расширению торговли рыбными консервами, повышению количества рабочих мест.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

## Инвестиционный магнит республики

Дилфуза Гулямова

"Правда Востока"

Большие планы главы государства по превращению Навоийской области в центр инвестиций и инноваций, которые Президент озвучил в ходе визита в регион в марте этого года, обозначили задачи по комплексному развитию края. Отныне Навоийская область должна стать территорией для деловых людей, сказал Президент и предложил реализовать в качестве эксперимента проект "Навои - область предпринимателей". Президентская инициатива послужила сигналом для старта амбициозных проектов с максимальным использованием имеющихся возможностей.

Создание публичного пространства современного формата обозначили программой для Навоийской области на 2019-2020 годы. Основные точки роста в стратегическом программном документе приходится на 511 инвестиционных проектов общей стоимостью 26,3 тран сумов. В рамках них запланировано освоить миллиард долларов прямых иностранных инвестиций и кре-



строительство четвертой технологической линии производства клинкера. Многомиллиардный проект позволит значительно сократить потребление энергере-

## С начала этого года состоялись переговоры с 245 иностранными инвесторами и представителями дипломатического корпуса.

сурсов и создать рабочие места. Также намечена реализация двенадцати крупных проектов на трех ведущих предприятиях региона, включая акционерное общество "Qizilqumment", где уже через неделю после визита главы государства в область стартовало рассчитанное на два года

дифов, создать 15 964 рабочих места. Также намечена реализация двенадцати крупных проектов на трех ведущих предприятиях региона, включая акционерное общество "Qizilqumment", где уже через неделю после визита главы государства в область стартовало рассчитанное на два года

→ 2



## Узы дружбы Узбекистан глазами журналиста из Таджикистана

На Востоке люди старшего поколения, провожая детей или близких в новый дом или другой город, желают им, чтобы там у них были добрые, образованные, обеспеченные соседи. Такие всегда поддержат в трудную минуту, у них сам будешь стараться перенять лучшие качества. Хорошие отношения с ними действительно ключ к успеху во многих делах, и это касается не только людей, но и государств. Страны, наладившие взаимовыгодное сотрудничество, достигают больших результатов, нежели те, кто закрыл свои границы.

### Близкий сосед лучше дальней родни

Благодаря лидерам Таджикистана и Узбекистана отношения между нашими государствами за последнее время наполнились новой жизнью. Сегодня республики имеют тесные связи в политической, торгово-экономической, социальной и образовательно-культурной сферах, что с одобрением восприняли и оба народа. Радость людей во время открытия пропускных пунктов на границе стала самой яркой иллюстрацией правильности выбранного курса добрососедства.

Именно в свете укрепления сотрудничества стало возможным проведение пресс-туров с участием журналистов двух стран. Прошлой зимой по инициативе Независимой школы журналистики "Таджикистан-XXI век" организована поездка в нашу республику представителей узбекистанских средств массовой информации, получивших временную аккредитацию Министер-

ства иностранных дел РТ. А нынешним летом школа устроила ответный визит 12 руководителей и главных редакторов медиа и иных смежных организаций Таджикистана в братскую страну. Всех участников также обеспечили временной аккредитацией местного МИДа. Подобные мероприятия необходимы для того, чтобы через СМИ поведать о жизни, успехах соседей и целесообразности развития взаимовыгодных отношений.

Забегая вперед, отметим, что программу пресс-тура составили грамотно. Мы с коллегами смогли ознакомиться со многими достижениями Узбекистана, встретиться с очень интересными людьми и воочию увидеть, насколько население обеих стран радо укреплению связей. Эта поездка оказалась полна интересными событиями, но хотелось бы рассказать о некоторых самых ярких впечатлениях и определенном опыте дружественной республики, который можно перенять.

→ 4

## Интервью Эдуардс Стипрайс: ЕС заинтересован в том, чтобы Центральная Азия выступала равноправным партнером в многосторонних проектах



- Господин Посол, новая Стратегия "ЕС и ЦА: новые возможности для укрепления партнерства" заменила старую Стратегию "ЕС и ЦА: новое партнерство в действии". Вы можете назвать ключевые успехи, достигнутые в рамках старой Стратегии?

- Центральную Азию зачастую принято рассматривать как группу схожих государств. Я считаю, что каждая страна региона по-своему уникальна. Несмотря на различия стран, главный успех старой стратегии - это достижение сотрудничества на многостороннем уровне.

Региональное сотрудничество в новой Стратегии рассматривается больше и глубже простого обмена опытом. Во многом это

связано с переменами, которые произошли в регионе за последние три года, а также кардинальным изменением внешнеполитического курса Узбекистана. Европейский Союз будет поддерживать конкретные проекты трансграничного характера в странах Центральной Азии.

- Новая Стратегия предусматривает сотрудничество с Центральноазиатскими странами в трех основных направлениях: создание транспортных связей, энергетических и цифровых сетей и укрепление взаимосвязей между людьми, партнерские связи между странами и организациями в Азии, продвижение устойчивого финансирования путем использования разнообразных финансовых инструментов. Вы можете назвать проекты, которые планируется реализовать в рамках каждого из направлений?

- Озвучивать конкретные проекты еще рано, так как Стратегию утвердили недавно. Проектный цикл сотрудничества ЕС с Центральной Азией с 2014 по 2020 год включительно подходит к концу. К слову, Узбекистан практически полностью освоил бюджет - 168 миллионов евро, - выделенный со стороны ЕС. В связи с этим подготовка пакета новых проектов только начинается.

Кроме того, разрабатывая новые проекты, важно принимать во внимание не только двустороннее сотрудничество стран ЕС и Центральной Азии, но и взаимодействие с третьими сторонами. К примеру, первое направление подразумевает создание транспортных, информационных, образовательных, культурных коридоров также и за пределами региона.

→ 4

## Актуально Воспитание высокой духовности -

"панацея" и от деструктивных сил

"Работа с молодежью, составляющей почти половину населения страны, и впредь будет одной из основных наших задач", - отметил в Послании Олий Мажлису Президент Шавкат Мирзиёев. Он также подчеркнул, что ограждение детей от влияния радикальных и чуждых нам идей - ключевая задача для всех нас.

Не случайно говорят, что все начинается с семьи. От воспитания зависит многое, только скидывать ответственность исключительно на родителей - неправильно. Человека формирует в том числе социум, то окружение, в которое он попадает. Если в детстве все предельно просто - это плохо, а это - хорошо, то с возрастом граница между такими очевидными позициями становится размытой, а в некоторых случаях ее переступают не глядя.

С первых лет независимости наряду с созданием условий и возможностей для воспитания высокодуховного, гармоничного поколения уделяют внимание и другой, нематериальной стороне вопроса. Препятствование

формированию идеологического вакуума - то, что проше выразить словами, чем воплотить в действительность, а еще сложнее - в результате. И в этом большая ответственность ложится на образовательные учреждения - детсады, школы, вузы, а также сложную работу всех ответственных организаций.

Например, нельзя обойти стороной социальное настроение, которое складывается в масштабах. От того, какая атмосфера царит в сходах граждан, как принимаются решения по устраниванию проблем, поддержке социально уязвимых слоев населения, зависит многое, в том числе и общественное благополучие.

→ 2

## Об открытии двадцать первого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Двадцать первое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан открывается 23 августа 2019 года в 10.00 часов в городе Ташкенте в зале заседаний Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

## К сведению членов Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан!

Регистрация членов Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан производится 22 августа 2019 года с 9.00 до 18.00 часов в фойе здания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.





